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Το ταξίδι 
του ομολόγου

13 Ιουλίου 2001Ο Ο ΔΔΗ Χ, υπό την εποπτεία του τότε υφυπ. Οικονομικών Γιώργου Δρυ, ολοκληρώνει τις συναλλαγές νομισμάτων (swaps) εξαφανίζοντας από το χρέος 3 δια ευρώ μέσω του ομολόγου που κατασκεύασε η Goldman Sachs.

Ιούνιος 2004Βάσει της συμφωνίας αυτής πρέπει να ξεκινήσει η πληρωμή της πρώτης δόσης ύψους 430 εκατομμυρίων, γεγονός που προκαλεί τρόμο στο υπουργείο Οικονομίας.

Ιούλιος 2004Το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους απειλεί την ΟοΙόπ^η 5αεή5 με προσφυγή σε διεθνή δικαστήρια λόγω παραπλάνησης του Δημοσίου.

Δεκέμβριος 2004Η Goldman Sachs δέχεται να ακυρωθούν τα «swaps» που ανέβαζαν στα ύψη το κόστος αποπληρωμής του δανείου και μαζί το ρίσκο από τις μεταβολές των ισοτιμιών.

Αύγουστος 2005Το νέο ομόλογο, που δημιουργήθηκε μετά την ακύρωση των swaps, το αγοράζει η διοίκηση της Εθνικής υπό τον Τάκη Αράπογλου και πλέον το Δημόσιο καταβάλλει δόσεις στην ETE.Το χρέος ήδη από 3 δισ. έφτασε τα 5,2 δια

Σεπτέμβριος 2005 Σεπτέμβριος 2037Το Δημόσιο ξεκινά την πληρωμή των δόσεων στην Εθνική Τράπεζα, που ανέρχονται περίπου σε 320 εκατ. ευρώ.
Το Δημόσιο πρέπει να αποπληρώσει την τελευταία ετήσια δόση. Οι τόκοι συνολικά θα ανέλθουν στα 4,5 δια και τα χρεολύσια σε 5,2 δια Η τελική επιβάρυνση για το ομόλογο των 3 δια ευρώ θα ανέλθει σε 9,7 δια
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«Καπέλο» 6,7 δισ. ευρώ από το τοξικό ομόλογο Σημίτη
Ο λογαριασμός για τους Ελληνες φορολογούμενους από το κρυφό ομόλογο της Goldman Sachs των 3 δισεκατομμυρίων θα ανέλθει συνολικά στα 9,7 δισ. ευρώ, σύμφωνα με εκτιμήσεις του βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Μανώλη Κεφαλο- γιάννη.Η εξαφάνιση χρέους 3 δισεκατομμυρίων από την κυβέρνηση Σημίτη το 2001 κόστισε ακριβά, ενώ οι 18 παράμετροι (swaps) του ομολόγου της Goldman Sachs φούσκωναν τις δόσεις που έπρεπε να πληρώνει το Δημόσιο σε ετήσια βάση. Η δόμηση του ομολόγου, σύμφωνα με τον κ. Κεφαλο- γιάννη, στηριζόταν σε συμβόλαια ανταλλαγής, επιτοκίων, ισοτιμιών και ρυθμών πληθωρισμού. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η οφειλή του Δημοσίου να ήταν έρμαιο των διακυμάνσεων των αγορών, πέραν της προμήθειας ύψους 300 εκατομμυρίων που φέρεται να πήρε η Goldman Sachs για να κατασκευάσει το ομόλογο-«τέρας».Ο κ. Κεφαλογιάννης εκτιμά ότι, εάν ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους το 2001 κατέφευγε σε δανεισμό με την έκδοση
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20ετούς ομολόγου και το επιτόκιο της αγοράς (4,5%), τότε οι τόκοι θα ανέρχονταν συνολικά σε 2,7
0 επίμαχος 
«λογαριαομός», 
συγκρινόμενος με 
ία 5,7 δια ενός 
απλού δανεισμού, 
είναι κατά 4 δια 
υψπλότερος Οπως επισημαίνει ο βουλευτής της Ν.Δ. Μ. Κεφαλογιάννης, το Δημόσιο θα πληρώσει την πρόθεση του ΠΑΣΟΚ να «εξαφανίσει» χρέος 3 δισ. καταβάλλοντας συνολικά 9,7 δισ.δια Με την αποπληρωμή και του κεφαλαίου στην εικοσαετία, το συνολικό κόστος (τόκοι και κεφάλαιο) θα έφτανε τα 5,7 δια και όχι τα 9,7 διαΗ πρώτη δόση του ομολόγου της ΰοΐόηταη 53εή5 είχε προγραμμα- τισθεί για το καλοκαίρι του 2004,

καθώς η κυβέρνηση Σημίτη είχε προβλέψει τριετή περίοδο χάριτος, ώστε οι δόσεις να πληρώνονταν μετά τις εκλογές.Η κυβέρνηση της Ν.Δ. ζήτησε την επαναδιαπραγμάτευση του δανείου, απειλώντας την ΰοΐάιπαη ΒσεΙ^ με προσφυγή στα διεθνή

δικαστήρια για παραπλάνηση του Δημοσίου. Οπως ανέφερε ο κ. Κε- φαλογιάννης, η τελική κατάληξη των διαπραγματεύσεων, μετά από τις υποχωρήσεις της Goldman Sachs, ήταν να καταργηθούν τα 18 swaps και μαζί το ρίσκο από τις μεταβολές των ισοτιμιών. Το

νέο προϊόν που δημιουργήθηκε, χωρίς ρίσκο και swaps, το πούλησε η Goldman Sachs στην Εθνική Τράπεζα, στην οποία από τον Αύγουστο του 2005 μεταφέρθηκαν οι οφειλές του Δημοσίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι τον Αύγουστο του 2005 η αποτίμηση του κεφαλαίου
►► ΛΗΓΕΙ ΑΥΡΙΟ ΤΟ ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΤΗΣ EUROSTAT
Δώστε εξηγήσεις για τις μυστικές συναλλαγέςΠΡΟΘΕΣΜΙΑ μέχρι αύριο έχει δοθεί στην κυβέρνηση από τη Eurostat, προκειμένου να παράσχει όλες τις πληροφορίες σχετικά με τις μυστικές συναλλαγές που είχε πραγματοποιήσει το 2000 και το 2001 η τότε κυβέρνηση Σημίτη με τον επενδυτικό όμιλο Goldman Sachs, ώστε να εμφανίσει πτωτική πορεία του δημόσιου χρέους.Οπως δήλωσε χθες ο εκπρόσωπος του αρμόδιου επίτροπου, Ολι Ρεν, οι κοινοτικές υήηρεσίες θα εξετάσουν σε βάθος τα ελληνικά στοιχεία, ώστε να διαπιστώσουν εάν τηρήθηκαν οι κοινοτικοί κανόνες.Ερωτηθείς σχετικά με την προχθεσινή δήλωση του κ. Παπακωνσταντίνου, σύμφωνα με την οποία οι συναλλαγές ήταν νόμιμες, ο εκπρόσωπος απάντησε ότι η Επιτροπή δεν είναι σε θέση να επιβεβαιώσει τη δήλωση και

για το λόγο αυτό άλλωστε ζητήθηκαν όλες οι πληροφορίες από τις ελληνικές αρχές. Αυτό που μπορούμε να πούμε, συνέχισε, είναι ότι οι ελληνικές αρχές δεν μας είχαν ενημερώσει για τις συναλλαγές. Σε άλλη ερώτηση σχετικά με το αν και άλλες χώρες είχαν προχωρήσει την εποχή εκείνη σε αυτού του είδους της συναλλαγές, ο εκπρόσωπος απάντησε ότι η Κομισιόν δεν έχει ενδείξεις προς αυτήν την κατεύθυνση, αλλά είναι προφανές, όπως είπε, ότι θα γίνουν σχετικοί έλεγχοι στο επόμενο διάστημα.Χθες μιλώντας στη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Γιώργος Παπακωνσταντίνου επέμεινε ότι το ομόλογο Σημίτη ήταν νόμιμο, αν και ο εκπρόσωπος της Κομισιόν έχει ζητήσει ενδελεχή έρευνα, ενώ και ο ίδιος ο εκδότης του τίτλου (ως επικεφαλής του ΟΔ-
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Δεν ξέρουμε αν ήταν 
νόμιμες, ξέρουμε ότι 
π Ελλάδα δεν μας είχε 
ενπμερώσει.

ΔΗΧ) Χριστόφορος Σαρδελής με δήλωσή του στο Real FM σημείωσε ότι το συγκεκριμένο ομόλογο βρίσκεται σε μία γκρίζα ζώνη ηθικής και διαφάνειας. Νωρίτερα, «κόκκινο»

χτύπησε η ένταση στην Ολομέλεια της Βουλής για την «Κύρωση του Απολογισμού και του Ισολογισμού του Κράτους για το 2008». 0  κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ 
Χρήστος Παπουτσής επιτέθηκε στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης λέγοντας «αιδώς, Αργείος ντροπή Φαρισαίοι και υποκριτές της Ν.Δ., που οδηγήσατε τη χώρα σε αυτή την κατάντια και έρχεστε και εμφανίζεστε τιμητές, ντροπή!».Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, «σήκωσε το γάντι» της πρόκλησης και απάντησε ηως «καλοδεχούμενη π Εξεταστική όπου εκεί θα πείτε τον Χριστό... Μανώλη και θα βγουν όλα στη φόρα από το 1980 που φορτώσατε το χρέος στην πλάτη του ελληνικού λαού», για να προσθέσει πως «το αιδώς, Αργείος είναι για το κόμμα σας και όχι για τη Ν.Δ.».ΝΙΚΟΣ ΜΠΕΛΛΟΣ

που χρωστούσε το Δημόσιο στον κάτοχο του ομολόγου είχε ήδη φτάσει τα 5,2 δια! Δηλαδή, μέσα σε 4 χρόνια η οφειλή από 3 δισ. εκτινάχθηκε στα 5,2 δισ. ως αποτέλεσμα της «δόμησης» που είχε κατασκευάσει η ΰοΐάτηαη δβεήε και είχε αποδεχθεί η κυβέρνηση Σημίτη.
ΔόσειςΤώρα το Ελληνικό Δημόσιο πληρώνει τοκοχρεολυτικές δόσεις 320 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως στην Εθνική μέχρι το Σεπτέμβριο του 2037, οπότε λήγει η περίοδος εξόφλησης. Μέχρι εκείνη την ημερομηνία το σύνολο των τόκων που θα πληρώσει το Δημόσιο ανέρχονται σε 4,5 δια, ενώ τα χρεολύσια σε 5,2 δισ.Οπως επισημαίνει ο βουλευτής της Ν.Δ., το Δημόσιο θα πληρώσει την πρόθεση του ΠΑΣΟΚ να «εξαφανίσει» χρέος 3 δια καταβάλλοντας συνολικά 9,7 δια Το ποσό αυτό, συγκρινόμενο με τα 5,7 δια ενός απλού δανεισμού, είναι κατά 4 δια υψηλότερο, ενώ το τελικό «καπέλο» σε σχέση με το αρχικό κεφάλαιο υπολογίζεται σε 6,7 δια ■

Μέρκελ κατά 
τραπεζών«ΚΑΤΗΓΟΡΩ» κατά των τραπεζών εξαπέλυσε η Γερμανίδα καγκελάριος, τονίζοντας ότι «θα αποτελούσε σκάνδαλο» εάν αποδειχθεί ότι βοήθησαν την Ελλάδα να παραποιήσει τα στατιστικά της που οδήγησαν στο ξέσπασμα της κρίσης, όπως μεταδίδει το Dow Jones Newswires. «Θα είναι σκάνδαλο αν αποδειχθεί ότι οι τράπεζες που μας οδήγησαν στο χείλος της καταστροφής είχαν συμμετοχή στην πα- ραποίηση των στατιστικών στοιχείων της Ελλάδας», δήλωσε η Α. Μέρκελ.

►► ΒΡΟΧΗ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΣΤΑ ΔΙΕΘΝΗ MME. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΟΜΠΑΜΑ
Κέρδη 735 εκατ. ευρώ για Goldman Sachs
ΝΕΕΙ αποκαλύψεις για την κρυφή συναλλαγή swap μεταξύ Goldman Sachs και Ελληνικού Δημοσίου το 2001 έρχονται στο φως της δημοσιότητας από τα διεθνή μέσα, με το πρακτορείο Bloomberg να κάνει λόγο για κοροϊδία των επενδυτών ομολόγων και για σύγκρουση συμφερόντων. Για την υπόθεση ενημερώθηκε και ο Αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα.Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Λευκού Οίκου Ρόμπερτ Γκιμπς, ο κ. Ομπάμα παρακολουθεί την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας και εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Ε.Ε. είναι ικανή να επιλύσει αυτό το ζήτημα. Σε ρεπορτάζ του Bloomberg αναφέρεται ότι η Goldman Sachs διαχειρίστηκε πωλήσεις ελληνικών ομολόγων ύψους 15 δισεκατομμυρίων ευρώ χωρίς να αναφέρει τη συμφωνία swap με την Ελλάδα, γεγονός που επέτρεψε την «απόκρυψη» του ύψους του ελλείμματος.
Απόκρυψη του swapΣύμφωνα με τον Μ ηιλ  Μπλέ- 
ιν, επικεφαλής προϊόντων σταθερού εισοδήματος της Matrix Corporate Capital στο Λονδίνο, η απόκρυψη του swap έδωσε στην Goldman Sachs, τους άλλους ανα- δόχους των εκδόσεων και τη χώρα μας, τη δυνατότητα να πετύχουν καλύτερες τιμές για τους τίτλους. «Οι τιμές των ομολόγων θα έπρεπε να αντανακλούν την πραγματική εικόνα της οικονομίας της Ελλάδας. Εάν μια τράπεζα πουλούσε ελληνικά ομόλογα σε επενδυτές με βάση τις πληροφορίες που έχουν δπμοσιευθεί για τα οικονομικά της χώρας και η ίδια γνώριζε ότι αυτές οι πληροφορίες είναι πλαστές, τότε τους έχει κοροϊδέψει», καταλήγει ο κ. Μπλέιν. Οπως αναφέρει το Bloomberg, η Goldman

Ο κ. Ομπάμα εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Ε.Ε. είναι ικανή να επιλύσει το ζήτημα με την Ελλάδα.Sachs έχει αποκομίσει κέρδη 735 εκατομμύρια ευρώ από τις 10 αναδοχές ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου από το 2002. Θα μπορούσαν να προκύψουν νομικές ευθύνες για την Goldman Sachs εάν αποδειχθεί ότι η εταιρία απέκρυψε εσκεμμένα το ρίσκο για τα ελληνικά ομόλογα, αναφέρει στο πρακτορείο ο Τόμας Χέιζεν, καθηγητής Νομικής του Πανεπιστημίου της Βόρειας Καρολίνα.Οι συναλλαγές επέτρεψαν στην Ελλάδα να εμφανίσει χαμηλότερο έλλειμμα, έτσι ώστε να πληροί τις προϋποθέσεις για να παραμεί- νει στη ζώνη του ευρώ. Η γνώση ύπαρξης τέτοιων συναλλαγών ενδέχεται να άλλαζε τη γνώμη των επενδυτών για το ρίσκο μιας επένδυσης στα ελληνικά ομόλογα και τις τιμές που προθυμοποιήθηκαν να πληρώσουν για να τα αποκτήσουν, καταλήγει το Bloomberg. Σύμφω να με ρεπορτάζ των

200 εκατομμύρια ευρώ σε αμοιβές και προμήθειες φέρεται να δαπάνησε ο QÙ.

«Financial Times» nou αναδημοσιεύεται από την ιστοσελίδα euro2day, όλες οι διαδικασίες ήταν σύννομες με τις τότε απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης, ωστόσο επισημαίνεται ότι η συμφωνία με την Goldman Sachs έμεινε κρυφή μέχρι την ανακοίνωση του ισολογισμού του επόμενου έτους. Η Goldman Sachs εμφανίζεται στην Ελλάδα το 2002 με το δια-

κανονισμό μαζικών συναλλαγών swaps που στόχο είχαν τη μείωση του κόστους χρηματοδότησης του δημοσίου χρέους.Η συμφωνία περιλάμβανε τη συναλλαγή swaps ύψους 5 δισεκατομμυρίων ευρώ συνδεδε- μένων με το ελληνικό χρέος, ενώ ομόλογα αποτιμημένα σε γεν και δολάρια ανταλλάχθηκαν με ευρώ. Η συμφωνία συντονίστηκε από το στέλεχος της Goldman, Αντιγόνη Λουδιάδη.
Συνάντηση με ΠαπανδρέουΟ αμερικανικός οίκος ανέλαβε πιστωτικό κίνδυνο ύψους 1 δισεκατομμυρίου ευρώ, τον οποίο αντιστάθμισε με μια γερμανική τράπεζα, ενώ ο ελληνικός Ο Δ ΔΗΧ δαπάνησε 200 εκατομμύρια ευρώ σε αμοιβές και προμήθειες. Το 2005, σύμφωνα με τους «F.T.», το swap μεταφέρθηκε στην Εθνική Τράπεζα, η οποία το μετέτρεψε σε τιτλοποιημένο 20ετές ομόλογο. Σύμφωνα με τους «F.T.», το υψηλόβαθμο στέλεχος της Goldman Sachs Γκάρι Κον συνάντησε τον κ. Παπανδρέου δύο φορές στο διάστημα των τριών τελευταίων μηνών, ενώ ο ίδιος οίκος μαζί με την Deutsche Bank παρουσίασαν τον υπουργό Οικονομικών 
Γιώργο Παπακω νσταντίνου  σε εκδήλωση για επενδυτές στο Λονδίνο και τη Φρανκφούρτη. Σε δηλώσεις του στο αμερικανικό δίκτυο CNBC ο καθηγητής του MIT 
Σάιμον Τζόνσον χαρακτήρισε την υπόθεση των swaps ως την «κορυφή του παγόβουνου». Τόνισε ότι η συγκεκριμένη πρακτική υπονομεύει τους στόχους της συνθήκης του Μάαστριχτ και ζήτησε τη συμβολή της Ομοσπονδιακής Τράπεζας των ΗΠΑ για τη διερεύνηση της υπόθεσης. ΚΩΣΤΑΣ ΠΛΙΑΚΟΣ
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Η υπουργός Υγείας Μ. Ξενογιαννακοπούλου και 
η υφυπουργός Φ. Γεννήματα.

«Χάρτα Ψυχικής Υγείας» 
με... χορηγία
ΝΕΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ολίσθημα του 

υπουργείου Υγείας. Αυτή τη φορά 
από την υφυπουργό Φώφη Γεν- 
νηματά, που έφερε στη Βουλή 
και την Επιτροπή Κοινωνικών 
Υποθέσεων για συζήτηση μια 
«Χάρτα Ψυχικής και Σωματικής 
Υγείας» όχι της κυβέρνησης ή 
της Ε.Ε. αλλά μιας δράσης που 
προωθεί ένα ευρωπαϊκό επιστη
μονικό και πολιτικό λόμπι και φέ
ρονται να τη χρηματοδοτούν δύο 
φαρμακευτικές εταιρίες.

Ο ιομεάρχπς 
της Ν Α  
Μ.Σαλμάς 
κατήγγειλε 
τη διαφήμιση 
φαρμακευτικών 
εταιριών

Την καταγγελία αυτή έκανε ο 
τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Μά
ριος Σαλμάς υποστηρίζοντας ότι 
αντί η υφυπουργός να συγκαλέ- 
σει την Επιτροπή της Βουλής για 
να ενημερώσει περί της ψυχικής 
και σωματικής μεταρρύθμισης ή 
να ενημερώσει για μια νομοθε
τική της πρωτοβουλία ή κάποια 
επίσημη πολιτική της Ε .Ε ., μας 
καλεί και μάλιστα να συνυπο
γράψουμε ως Βουλή μια πρω
τοβουλία κάποιας επιστημονικής 
και πολιτικής ομάδας εργασίας 
που χρηματοδοτήθηκε, όπως 
αναγράφεται στη δεύτερη σελί
δα της έκδοσης, από δύο εται
ρίες που δραστηριοποιούνται σε 
διεθνές επίπεδο στο χώρο του 
φαρμάκου και των καινοτόμων 
θεραπειών της ψυχικής υγείας!

Οπως αποκαλύφθηκε, η «Χάρ
τα Ψυχικής και Σωματικής Υγεί

ας» δεν αποτελεί κάποια ελληνι
κή ή ευρωπαϊκή θεσμοθετημένη 
πρωτοβουλία ούτε τελεί υπό την 
επίσημη αιγίδα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ή κάποιου άλλου 
οργανισμού. Είναι ένα σχέδιο 
δράσης, εκστρατεία ευαισθητο- 
ποίησης «με σκοπό τη συλλογική 
κινητοποίηση, συμπεριλαμβα
νομένων και όσων λαμβάνουν 
τις πολιτικές αποφάσεις για τη 
γεφύρωση του χάσματος ανάμε
σα στην ψυχική και τη σωματική 
υγεία». Σε αυτήν μετέχουν τρεις 
πρώην ευρωβουλευτές, μία εκ 
των οποίων είναι και η κυρία 
Μένη Μαλιώρη που πρόσφατα 
εηελέγη από την κυβέρνηση για 
πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ.

Η πρώην ευρωβουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ κυρία Μένη Μαλιώρη 
έσηευσε να δώσει εξηγήσεις 
στους κοινοβουλευτικούς συντά
κτες υποστηρίζοντας πως π χρη
ματοδότηση αυτής της εργασίας 
έγινε από τις δύο φαρμακευτικές 
εταιρίες στο πλαίσιο της εταιρι
κής ευθύνης που υπάρχει στην 
Ε .Ε . και στο χώρο της Υγείας 
σε αντιστοιχία του «ο ρυπαίνων 
πληρώνει». Και διευκρίνισε πως 
δεν χρηματοδοτήθηκε η εργασία 
της ομάδας αλλά το κόστος της 
αγγλικής και ελληνικής έκδοσης 
προκειμένου το έντυπο αυτό να 
φτάσει σε όλους τους γιατρούς 
της χώρας και είναι κάτι με το 
οποίο συμφωνεί. Η «αταξία» πά
ντως στην υπόθεση, πέρα από το 
εάν προάγεται η έμμεση ή άμε
ση διαφήμιση φαρμακευτικών 
εταιριών ή π πρωτοβουλία ενός 
επιστημονικού λόμπι, είναι, όπως 
τόνισε ο Μάριος Σαλμάς, ότι η 
υφυπουργός ζήτησε τη σύγκλη
ση της Επιτροπής, προκαλώντας 
συνειρμούς ότι το Κοινοβούλιο 
στηρίζει μια ουσιαστικά ιδιωτική 
πρωτοβουλία με χορηγούς φαρ
μακευτικές εταιρίες».

Γ. ΑΠΕΡΓΗΣ
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Αφησε το Βατοπαίδι 
να διεκδικεί ακίνητα
Μπούμερανγκ κατά 

των συμφερόντων 
του Δημοσίου μπο
ρεί να αποδειχθεί η πράξη ανά

κλησης του υπουργού Οικονομι
κών Γ. Παπακωνσταντίνου της 
απόφασης της Ολομέλειας του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους 
για τον τρόπο επιστροφής των 
ακινήτων της Μονής Βατοπαιδί- 
ου. «Ανθρακες» για το ΠΑΣΟΚ και 
οι καταθέσεις των δύο μελών από 
τα 45 του Νομικού Συμβουλίου 
του Κράτους που μειοψήφησαν 
στην απόφαση που αποδέχθηκε 
ο υπουργός Οικονομίας της Ν.Δ. 
Γιάννης Παπαθανασίου.

Τον κίνδυνο να χαθεί πολύτιμος 
χρόνος, το Δημόσιο να δαπανήσει 
πολλαπλάσιο κόστος σε δικαστι
κά έξοδα αλλά και να εκτεθεί σε 
αστάθμητους κινδύνους ενός 
«ντόμινο» εάν υπάρξει μια αρνη
τική απόφαση για το Δημόσιο σε 
μια από τις δικαστικές του διεκ
δικήσεις στις οποίες παραπέμπει 
η πράξη Παπακωνσταντίνου επε- 
σήμαναν οι βουλευτές της Ν.Δ. - 
μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής. 
Χαρακτηριστικά οι βουλευτές της 
Ν.Δ. Νίκος Δένδιας και Ευριπί
δης Στυλιανίδης σημείωναν ότι 
ο υπουργός Οικονομικών Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου προτίμησε να 
«καλλιεργεί» πολιτικές εντυπώσεις 
κατά της κυβέρνησης Καραμανλή 
και άφησε τη Μονή να παραμένει 
διεκδικητής των ακινήτων και των

Ο υπουργός Οικονομικών 
Γ. Παπακωνσταντίνου.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ
|  japergis@e-typos.com ®

οικοπέδων, με αποτέλεσμα να 
μπορεί να προσφύγει ακόμα και 
στα δικαστήρια και η κατάσταση 
να παραμείνει στάσιμη για μεγάλο 
χρονικό διάστημα.

Οι βουλευτές της Ν.Δ.
Αντίθετα, οι βουλευτές της Ν.Δ. 
υποστήριξαν πως στην περίπτωση 
που ο υπουργός δεν είχε ανακα
λέσει την απόφαση του ΝΣΚ του 
2009, το Δημόσιο θα έκανε άμε
σα συμβόλαια επιστροφής των 
ακινήτων με τη σημείωση ότι η 
Μονή δηλώνει αμετάκλητα τη 
μη διεκδίκησή τους εκ νέου. Και 
αναρωτήθηκαν τι θα ήταν κα
λύτερο: Να πάρει άμεσα τα 294 
από τα 296 περίπου ακίνητα και

να διεκδικήσει και τα υπόλοιπα 
που μένουν σε εκκρεμότητα ή να 
ξεκινήσει μια «βιομηχανία» αγω
γών και διεκδικήσεων σε βάθος 
χρόνου;

Οι βουλευτές της Ν.Δ. συνδύ
αζαν μάλιστα την απόφαση του 
κ. Γ. Παπακωνσταντίνου με την 
πρόταση νόμου που είχε κάνει 
το ΠΑΣΟΚ το 2008 ως αντιπο
λίτευση και η οποία είχε απορρι- 
φθεί από την κυβέρνηση της Ν.Δ. 
επειδή κρίθηκε ότι εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα της Μονής.

Αίσθηση προκάλεσε, όπως σχο
λίαζαν οι βουλευτές της Ν.Δ., η 
αναφορά που φέρεται να έκανε 
το μέλος του Νομικού Συμβουλί
ου του Κράτους που μειοψήφησε 
κ. Παναγιώτης Κιούσπς, που ενώ 
σχολίασε ως μεγάλη την πάροδο 
των 2 μηνών μέχρι την έκδοση 
απόφασης από τον τότε υφυ
πουργό Οικονομικών Αντώνη 
Μπέζα, με την οποία ανακαλούσε 
τις αποφάσεις Δρυ και Φωτιά- 
δη, όταν κλήθηκε να χαρακτηρίσει 
τους πέντε μήνες που έκανε ο νυν 
υπουργός Οικονομικών για να 
προχωρήσει σε μια ενέργεια, είπε 
πως «δεν κρίνω αποφάσεις πολι
τικών, μη με μπλέκετε, εγώ είμαι 
50 - 50, άλλωστε εμένα δεν με 
προήγαγαν...» και υποστήριξε πως 
για να είχε ισχύ η απόφαση Μπέ
ζα θα έπρεπε να είχαν κατατεθεί 
από το Δημόσιο και διεκδικητικές 
αγωγές. ■
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Η ΣΥΝΕΧΙΣΗ της κατάθεσης του 
δικηγόρου Γιάννη Μαντζουράνη 
στην Εξεταστική Επιτροπή για τη 
5ίθπΐθΠ5 έδωσε τη δυνατότητα 
σε πολλούς βουλευτές - μέλη της 
για «σκασιαρχείο» και «χαλαρή» 
παρακολούθηση. Οι εργασίες της 
Εξεταστικής έκλεισαν χθες αρκετά 
νωρίς, αφού στην ουσία ο συνή
γορος του βαρύτατα κατηγορου
μένου Γιώργου Σκαρπέλη ανα
λώθηκε και πάλι κατηγορώντας 
τον Νίκο Ζαγοριανό ότι «λειτούρ
γησε ως πολιτικό φερέφωνο και 
όχι ως ανεξάρτητος δικαστής» και 
βάλλοντας κατά του τέως εισαγ
γελέα του Αρείου Πάγου Γιώρ
γου Σανίδά, χωρίς και πάλι να

Ο Γ. Ματζουράνης.

αιτιολογήσει με κάποιο στοιχείο 
αυτή την άποψη αλλά υποστηρί
ζοντας ότι αποτελεί εδραία εκτί
μησή του. Σε πολιτικό επίπεδο, 
αφού και πάλι είπε πως και τα δύο 
κόμματα, ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ., είχαν

εμπλοκή, στράφηκε και πάλι κατά 
της οικογένειας Μητσοτάκη για 
τις στενές σχέσεις που φέρεται 
να είχε με τον Μιχάλη Χριστο- 
φοράκο που, όπως είπε, έφταναν 
«τρόπον τινά σε οιονεί συμβιωτική 
σχέση». Η Επιτροπή αηέστειλε επι
στολή στον υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
με την οποία τον καλεί να ενημε
ρώσει αν παρελήφθη το σύστημα 
04 ί και πότε, αν λειτουργεί σωστά 
και πλήρως, σύμφωνα με τις προ
διαγραφές ενός ολοκληρωμένου 
συστήματος επιχειρησιακής δια
χείρισης συστημάτων ασφαλείας, 
και αν επεστράφησαν νομίμως οι 
εγγυητικές επιστολές.
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